

欧洲不满伊核“最后通牒”

## 特朗普“添堵”美欧关系

新华网消息 在美国总统特朗普就伊核协议发出“最后通牒”后,英、法、俄等国在过去的这个周末纷纷表态支持伊核协议,伊朗方面更宣称特朗普想破坏伊核协议的企图“已经失败”。

分析人士认为,为实现对伊朗的遏制和打压,特朗普在“最后通牒”到期后撕毁伊核协议的可能性不小。伊核协议之争就像一面镜子,映出美国与其欧洲盟友之间的裂痕不断增大。

## 【新闻事实】

特朗普12日宣布再次延长针对伊朗核问题的制裁豁免期。他同时也向欧洲盟友发出最后通牒,要求在4个月的最后期限内,解决伊朗核协议的“灾难性缺陷”,否则美国将退出协议。

特朗普表态后,英国外交部12日在一份声明中说:“英方就伊核协议有明确立场,我们认为,这是一份让世界更安全的重要协议。”俄罗斯副外长里亚布科夫13日则表示,俄方对特朗普就伊核协议发表的声明给予负面评价,呼吁其他有关各方

继续遵守这一协议。

法国总统马克龙13日和以色列总理内塔尼亚胡通电话,重申保留伊核问题全面协议的重要性,并强调各方有必要遵守在伊核协议中做出的承诺。同一天,中国外交部发言人陆慷表示,中方一贯坚定支持全面协议,确保协议贯彻始终,对维护中东和平稳定和全球核不扩散体系具有重要现实意义,符合各方根本利益。

14日,伊朗总统鲁哈尼在电视讲话中说,特朗普想破坏伊核问题全面协议的企图已经失败,伊核协议本身取得了成功,特朗普没能说服相关各方,也没有在这一问题上取得民意支持。

## 【深度分析】

中国社科院西亚非洲研究所研究员余国庆认为,特朗普此次表态与去年10月他首次拒绝认定伊朗履行伊核协议承诺的讲话一脉相承,反映出他毫不掩饰地把伊朗作为美国在中东的主要战略对手和敌人,决意要对伊朗施加压力。

余国庆认为,从特朗普的行事风格来看,他撕毁伊核协议的可能性很大。“在特朗普看来,伊核协议的存在不符合美国的利益,或者说美国没能从中得到好处”。

从经济上看,伊核协议生效后,欧洲国家是最大获益者,它们与伊朗签署了很多能源合作“大单”,而美国企业却碍于单边制裁政策只能“眼馋”。从政治上看,伊核协议的签署一定程度上强化了伊朗在中东的地位,对美国在该地区的盟友沙特和以色列构成威胁。

有分析人士指出,特朗普对前任奥巴马的几乎全部重要“政治遗产”都提出质疑,这为他赢得了不少支持。伊核协议作为奥巴马的重要外交成就,难逃同样命运。

## 【第一评论】

从退出应对气候变化的《巴黎协定》,退出联合国教科文组织,到威胁退出伊核协议,特朗普的举动让欧洲盟友吃惊不小,美欧之间的分歧越来越

越大。民调显示,特朗普担任总统以后,欧洲对美国的信心也在下降,美国在欧洲的影响力打了折扣。

但美欧仍有众多共同利益。欧洲依然是美国在全世界最大的贸易伙伴、最大的投资者和最大的盟友群。

特朗普如果断然撕毁这项多边协议,必将影响美国与包括欧洲国家在内的其他大国关系,所以不能说特朗普毫无顾忌。

## 【背景链接】

伊核协议全称伊核问题全面协议,是2015年7月,伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)签订的,于2016年1月正式生效。该协议被认为是多边主义重要成果,也是通过政治外交手段解决国际热点的典范。

根据协议,伊朗承诺限制其核计划,并接受国际原子能机构监督,以换取西方撤销针对伊朗的经济制裁。国际原子能机构已多次出台报告确认伊朗履行了该协议。

## 巴格达发生两起自杀式炸弹袭击

已造成27人死亡、91人受伤

新华网消息 伊拉克卫生部门15日确认,发生在首都巴格达市中心的两起炸弹袭击事件已造成至少27人死亡、91人受伤。

巴格达卫生局一名消息人士对记者说,卫生部下属的医院目前已接收27具爆炸事件遇难者遗体,收治91名伤者。

袭击所在地区卫生部门负责人也发布声明说,收治伤员的数家医院正全力工作,大部分伤员都已得到初步救治,最终伤亡数字仍可能出现变化。

伊内政部一名消息人士此前确认,巴格达市中心人群密集的航天广场15日早上发生两起爆炸袭击,两名自杀式袭击者在一群建筑工人旁

引爆了身上的炸弹。

目前尚无任何组织宣称制造了这一事件。

另据伊拉克总理办公室消息,15日的袭击发生后,伊总理兼武装力量总司令阿巴迪同负责首都安保工作的巴格达行动指挥部官员举行会议,发布了一系列命令,要求安全和情报部门追捕潜藏的恐怖分子。

近日,伊拉克首都巴格达安全形势恶化。本月13日,巴格达北部卡济米耶区发生一起汽车炸弹袭击,导致至少2人死亡、8人受伤。

伊拉克去年底宣布取得打击极端组织“伊斯兰国”的历史性胜利,但目前仍有部分极端分子藏身于伊拉克偏远地区,伺机发动袭击。在伊拉



克一些城市,“伊斯兰国”潜藏成员也不时发动袭击。伊安全形势仍不容乐观。

问题奶粉影响80多国  
法企召回仍在继续

新华网消息 法国乳业巨头拉克塔利斯集团的首席执行官埃马纽埃尔·贝尼耶14日证实,因问题奶粉事件,这家公司正从80多个国家召回超过1200万箱奶粉。法新社说,这是拉克塔利斯问题奶粉引发公众愤怒后,贝尼耶首次公开回应。

法国媒体上月初报道,法国多地大约20名婴儿因为食用由法国克朗市一家拉克塔利斯工厂生产的婴儿奶粉而感染沙门氏菌。之后,拉克塔利斯集团宣布召回涉事工厂去年2月15日以来生产的婴儿奶粉。

据了解,问题婴儿奶粉涉及Picot和Milumel两个品牌,出口到多个国家和地区,包括中国、英国、巴基斯坦、孟加拉国、苏丹。



关注咸宁新闻网微信  
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来